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A múlt kísért
•A pénzügyi bizottságban a kultusz- 

tárca költségvetésének tárgyalásánál 
érdekes epizódja játszódott le a mai 
politikai életnek. Olyan epizód, amely 
a kulisszák mögé világit s egyúttal 
magyarázatot ad arra is, hogy az 
egészséges ösztönü nép miért keres 
mindenáron uj politikai tájékozódást 
és feleletet ad arra a kérdésre: miért 
oly elégedetlen a mai politikai rezsim­
mel, amelyről pedig azt akarják elhi­
tetni vele, hogy merőben más, mint 
volt a sokáig uralkodott Bethlen rend­
szer.

Az epizód ott'kezdődött, hogy a köz- 
gazdasági egyetem megszüntetésénél 
ellentét merült fel a kultuszminiszter 
és a volt miniszterelnök, gróf Bethlen 
István felfogása között. Azt mondotta 
a kultuszminiszter, hogy a közgazda- 
sági egyetemet fenn kell tartani, amit 
ellenzett Bethlen. Most Karaíiáth, 
mint egy diák, akit sért a tanító fel­
fogása — amikor pedig jól megtanulta 
a leckét —, egyenesen a volt miniszter- 
elnökhöz fordult és durcásan jelentette 
ki, hogy három nappal ezelőtt még 
Bethlennek is az volt a véleménye, 
hogy fenn kell tartani a közgazdasági 
egyetemet. Kiderült aztán, hogy nem 
személyesen, hanem közvetítő utján ér­
deklődött Bethlen véleménye felől a 
kultuszminiszter s az urak közül valaki 
nem jól fejezte ki magát, vagy nem jól 
értette meg, amit neki mondtak s igy 
állott elő az a megdöbbentő helyzet, 
hogy más bátorkodott lenni a Karaíiáth 
kegyelmes kultuszminiszter ur vélemé­
nye, mint Bethlen István képviselőé. 
Ellenkező esetben, parsze, szó sem le­
hetett volna erről, a miniszter ur de­
hogy is követne el ekkora merészséget. 
Dehogy, az Isten szent szerelmére Ke­
gyelmes uram, ne méltóztass ezzel 
meggyanúsítani, szó sem lehet rólal..

Nos, ez a helyzet. Az alatt a tizen­
két esztendő alatt, amely fölöttünk az 
ellenforradalom megindulása után el­
telt, ezért iparkodtunk hiába építeni 
nagy áldozatokkal a magyar jövő útját. 
Az őszinteség mindig hiányzott a kor­
mányzatból s ebben a tekintetben nem 
mutatott fel haladást gróf Károlyi 
Gyula rezsimje sem. A múlt kisért a 
parlament folyosóin, az a múlt, amely 
a jelen létrehozásával -ki javíthatatlanul 
kompromittálta magát s amelyet szebb 
«zinbe helyezni nem lehet már többé a 
magyar nép előtt. De a hatalmon levő 
'rányzat csökönyösen fentartja a ku­
lisszakormányzatot, a potemkinrezsi- 
met, igy mélyítve ki azt a szakadékot, 
«mely közötte és a magyar nép között 
mindvégig fennállott. Egyre távolodik

egymástól az állam és a nép, a kor­
mányzat és a tömegek s a hitelét ve­
szített rezsim még mindig működik, 
dolgozik, a maga külön utján haladva 
mindaddig, amig működik a gépezet... 
Nem lenne jó végre felébredni ebből

a nehéz látomásokkal teljes álomból s 
megkeresni az egyetértés útját a nép­
pel, amely szívesen fogadna minden 
őszinte szót, minden becsületes meg­
indulást, amely kivezeti a múlt légkö­
réből?

A pénzügyminiszter az európai 
helyzet javulásától várja a mező­

gazdasági helyzet javulását
A vidéki pénzintézetek kamatnyereségének lecsökkentése nem tartható so­
káig. — A vám- és dohányjövedék bevételei megdöbbentően csökkentek. — 

Hétfőtől heti 40 órában tárgyalja a Ház a költségvetést.
Budapest, április 28. A pénzügyi 

bizottság mai ülésén Tcmesváry 
Imre előadó a pénzügyi tárca költség­
vetését terjesztette be. A pénzügyi tárca 
kiadása a múlt évi 132.3 millióval szem­
ben 105.9 millióra, a bevétel a múlt év 
813.6 millióval szemben 743.2 millióra 
csökkent. A csökkenés legkirívóbb 
vámjövedéknél és a dohányjövedéknél. 
Együttvéve 72 millió a visszaesés az 
előző évvel szemben. Különösen feltűnő 
ez a dekadencia, ha a vámjövedék há­
rom év előtti bevételével — amely a 
150 milliót meghaladta — hasonlítjuk 
össze a mostani 42 milliós előirányza 
tot.

Bethlen István gróf szerencsét ki 
ván a pénzügyminiszternek, hogy sike­
rült a költségvetés egyensúlyát biztosí­
tani.

Korányi Frigyes báró pénzügymi­
niszter: A kamatláb leszállítása hozta 
magával — mondotta a pénzügyminisz­
ter —, hogy

a kisebb pénzintézetek kamat- 
marge-ja összeszorult és átlag 1 

és félszázalékot tesz ki.

Ez tényleg nem jelentékeny és hosszú 
ideig alig lesz fen tar tható. A Pénzinté­
zeti Központ

40 életképtelen intézetet számolta­
tott fel.

Mihelyt a javulás bekövetkezik,

birtokértékek is emelkedni fog­
nak,

úgy hogy ezek a kölcsönök is nagyrész­
ben megint kellő fedezetet fognak kap­
ni. A mezőgazdasági helyzet gyökeres 
megjavulása természetesen nem egy 
kormánytól függ, hanem az egész euró­
pai helyzetnek e tekintetben való meg- 
javulásától.

Ami a kamatleszállítás kérdését illeti, 
utalt arra, hogy

belföldi hitelhelyzet szinte tul-

nyomórészben külföldi hitelek 
függvénye.

Arra kell tehát törekednünk, hogy a 
külföldi adósságok mielőbb végleges 
rendezést nyerjenek. Ez természetesen 
együtt járna a kamatföltételek és a tör­
lesztési föltételek gyökeres revíziójá­
val. Belátható időn belül jelentékeny lé­
péssel fogunk közeledni a cél felé.

Ez a kérdés foglalkoztatta a Népszö­
vetség pénzügyi bizottságát is és meri 
állítani, hogy ennél a fórumnál nemcsak 
megértésre találunk, hanem

tetterös támogatásra is számitha- 
tunk.

Erkölcsileg fontos vagyonunk a becsü­
letesség és összes hitelezőinkkel ennek 
jegyében kell tárgyalnunk. A gazdasági 
és pénzügyi nehézségeink lebonyolítása 
céljából határozott programunk van, 
amelynek első pontja volt a költségve­
tés egyensúlyának helyreállítása. Ez jó 
benyomást tett a külföld minden súlyo­
sabb faktorára,

A pénzügyminiszter a záloglevelek

ügyében megnyugtató választ adott 
A szükséges kamatok teljes mérték­

ben elő vannak irányozva, a tőketarto­
zásnál azonban a tartozások összegére 
való tekintet nélkül is természetesen 

számolni kellett azzal, hogy ezek 
a tartozások rendezést fognak 

igényelni.
A tulajdonképpeni államadósság teljes 
tőke- és kamatszükséglete föl van véve 
a költségvetésbe.

Ezután a tisztviselői fizetésekről és a 
nyugdijkérdésről beszélt a pénzügymi­
niszter:

— A nyugdíjtörvénnyel rövid időn 
belül a Ház elé kívánok jönni 

A pénzügyminiszter azzal fejezte be 
beszédét, hogy

a pengő külföldi értékelése kö­
rülbelül egy esztendő óta nem 

változott.
— A pengő szilárdsága — mondotta 

végül — az az alap, amelyen a költség, 
vetés realitása nyugszik.

A bizottság elfogadta a pénzügyi tár­
ca költségvetését.

A részletes vitában Bessenyev 
Zénó

a borfogyasztási adó eltörlését 
sürgette, ami már két választá­
son, mint határozott kormányigé- 

ret szerepelt.
A pénzügyminiszter válaszában kije­

lentette, hogy ultimátum szerinti felszó. 
hfásokra nem tud határozott választ ad­
ni és konkrét ígéretet tenni 

A bizottság ezután elfogadta a pénz- 
ügyi tárca költségvetését részleteiben is, 

A költségvetés már holnap a Ház edé 
kerül és hétfőre napirendre is tűzik és 
heti 40 órában fogják tárgyalni a költ­
ségvetési törvényjavaslatot

Kudarcot vall a leszerelési 
konferencia s utána megin­
dítják a dunai konferencia 

előkészületeit
diplomáciai gégefőgyulladása”. — Anglia uj fegyverkezésre készülTardieu

Paris, április 28. A jobboldali lapok 
leplezetlen kárörömmel fogadják a 
genfi tárgyalások megszakításának a 
hírét. A külföldi nagyhatalmak minisz­
tereit ugyanis azzal gyanúsítják meg, 
hogy a genfi tárgyalásokon elsősorban 
személyes sikereket akartak elérni és c 
célból Franciaországot lehetőleg izo­
lálni törekedtek.

A Journal úgy véli, hogy az incidens

következményeit
általában

nem kell túlozni ét

a genfi tanácskozásokat* ni no* 
meg az a súlyúk és jtlenrötégkk, 
amit nekik genfi körökben túl ti. 

donitanak.
Csak naiv „augurok" képzelték el, bog. 
nehány óra alatt es közvetlenül s (ran 
cia választások küszöbén lehetséges

Mai számunkban Vígszínház és Uránia mozi féláru szelvények
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deniitt felszínre került az a határozott 
gondolat, hogy

eljött az időpontja az érdekelt ál­
lamok megegyezésének

és annak, hogy a Dunamcdencében é* 
ezen kívül is újból talpraállítsák a köz­
gazdaságot. Ausztria számára nem volt 
éppen örvendetes, hogy Londonban nem 
tudtak mindjárt egy bizonyos tervben 
megegyezni, de ez érthető a kérdés bo­
nyolult voltánál fogva. Annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy még meg­
találják a megértés útját. Senkit sem ejt 
csodálkozásba, hogy e problémák mel 
lett a politikai probléma is felmerült.

Ausztria szilárdan eltökélte, hogy 
minden más állammal, amely az ő 
álláspontján áll, gazdasági össze­

köttetéseit kiépíti.

Legfőbb ideje, hogy az eszmecsere terű* 
letét elhagyják és cselekvéshez fogja­
nak, mert ez Ausztria számára egyene­
sen egzisztenciális kérdés.

A kancellár beszéde után a szociál­
demokrata dr. Bauer hangoztatta, 
hogy

a Tardieu-terv megbukott.

Ausztriának nincs joga ezen sajnálkozni, 
mert a terv egyáltalán nem felelt volna 
meg a gazdasági szükségleteknek.

H u e b e r képviselő és dr. Straff- 
ner, a nagynémetek képviselője terjesz­
tették elő indítványukat, amelyekben

a nemzetgyűlés azonnali feloszla­
tását kívánták.

P a u 1 i t s keresztényszocialista kép« 
viselő a feloszlatás eilen szólalt fel.

A nemzetgyűlés e kérdésben egyhan­
gúlag úgy határozott, hogy az erre vo­
natkozó indítványokat az alkotmányjogi 
bizottság elé utalja.

A Ház ülésének befejezése után ■ 
pártvezérek tanácsa ült össze.

ROMÁNIÁBAN MINDEN NAPI- 
DÍJAST ELBOCSATANAK.

Bukarest, április 28. A belügyminisz­
térium az összes prefektusokhoz szi­
gorú rendeletet küldött, amelyben el­
rendeli az összes napidijasoknak azon­
nali elbocsátását, ellenkező esetben 
ezeknek fizetésével magát a prefektust 
terhelik meg.

A MAGYAR SZÍNHÁZI VÁLSÁG 
A NEMZETKÖZI SZINHAZ- 

SZÖVETSÉG ELŐTT.
Róma, április 28. A nemzetközi szia- 

házszövetség római kongresszusának 
mai ülésén M edgy es László magyar de­
legátus ismertette a magyar színházi 
válságot és javaslatot nyújtott be az‘ 
egységes modem diszletkonstrukcióra 
vonatkozóan. A javaslat szerint min­
den országban egyforma méretű alumí­
niumból készült szétszedhető készletet 
kellene bevezetni, amelynek előállítása 
olcsón történhetik és amelynek szállí­
tása is könnyű. A javaslatot a kon­
gresszus tetszéssel fogadta és kimon­
dotta a színpadtechnikai díszítő és ter­
vező művészek nemzetközi szövetség­
nek megalapítását.

Az angol kormány az elhalasz­
táshoz semmi körülmények kö­

tött sem adja beleegyezését

s minden eszközzel arra fog törekedni, 
hogy a jóvátételi kérdést ezúttal vég­
leg elintézze. A reggeli lapok vezér­
cikkeikben még nem foglalnak állást a 
genfi eseményekhez, csupán ottani tu­
dósítóik részletes beszámolóit közlik; 
akik kivétel nélkül különös nyomaték­
kai emelik ki MacDonaldnak azt a fe­
nyegetését, hogy

Anglia tengeri fegyverkezéseit 
újból fokozni fogja. 

ha Franciaország és Olaszország nem 
egyeznek meg a flottakérdésben. — Gyermekek demonstrációja Brüsszelben az alkoholfogyasztás __

volna az olasz-francLa ellentéteket ki­
egyenlíteni és azt a szakadékot áthi­
dalni, amely Franciaország és Német­
ország között tátong. MacDonald és 
Stimeon előre megtervezett béketünte­
tése csupán azt a célt szolgálja, hogy 
Stimson a küszöbönálló amerikai elnök 
választásra való tekintettel szerette 
volna pártja iránt kedvezően hangolni 
az amerikai közvéleményt.

A Petit Párisién az amerikai, német 
és angol politikai körök csalódását 
Tardieu elmaradása miatt főleg azzal 
magyarázza, hogy úgy Stimson, mint 
McDonald és Brüning azzal a céllal 
jöttek Genfbe, hogy személyes sikere­
ket arassanak és most üres kézzel kell 
hazatérniök.

Pertinax az Echo de Parisban bizo­
nyos kárörömmel írja, hogy

Tardieunek nem kell sajnálnia 
hirtelen megbetegedését, 

mert ezáltal kikerülte azt, hogy olyan 
tárgyalásokba kényszerítsék, amelyek­
ben szükségszerűen izolálva lett volna. 
Az is nyilvánvaló, hogy

a három másik nagyhatalom kép­
viselői el voltak tökélve, hogy a 
francia álláspontnak semmi kö­
rülmények között sem tesznek 

engedményt.
Ezek után, ha Tardieu hirtelen tá­

madt gégegyulladását külföldön igen 
sokan „diplomáciai betegségnek" tart­
ják, ennek nagyrészben a francia sajtó 
az oka, amely szemmel láthatóan fel­
lélegzett, hogy a miniszterelnök nem 
vehet többé részt a genfi tárgyaláso­
kon. A Matin vezércikkében szintén 
azt Írja, hogy a genfi tanácskozások 
megszakítását nem kell túlságosan tra­
gikusan venni és

Tardieu gég eíö gyűli adásának 
nem lesz döntő befolyása 

sem a világesemények menetére, sem 
pedig az európai béke mcgeeilárditá- 
sára. Okos és beavatott emberek azon 
a véleményen vannak, hogy ezeknek a 
tulgyakori találkozóknak kevés a gya­
korlati jelentőségük, azontúl hogy bi­
zonyos tekintetben megnyugtatják az 
amerikai és a német közvéleményt. — 
MacDonald tegnap azt mondotta, hogy

MacDonald miniszterelnök egyébként 
vasárnap érkezik vissza Londonba.

Ami a dunai kérdést ilelti. a legkö­
zelebbi esemény itt előreláthatóan az 
lerz, hogy a négy nagyhatalom felszó­
lítja az érdekelt államokat, foglalják 
Írásba,

miként képzelik el egymáshoz 
való gazdasági viszonyuk alaku­
lását, másfelől hogyan kívánják 
alakítani helyzetüket harmadik 

államokkal szemben.
*♦»•'

A négy nagyhatalom minden bizonnyal 
gyors választ fog kérni és az írásbeli 
válaszok áttanulmányozása után kerül 
majd sor további lépésekre, esetleg 

egy dunai konferencia összehi- 
vására.

A nagyhatlmak delegátusai egyébként 
már most, az írásbeli válaszok beérke­
zése előtt is behatóan tanulmányozzák 
a dunai államok pénzügyi és gazdasági 
helyzetét és éppen enek ismeretében 
tartják sürgősnek a megoldást.

. m *> • •> ♦> w> •*♦*• * ^

Őszre vár választásokat 
a politikai világ

Titkos választás lesz,
Budapest, április 28. Tárgyalásra 

előkészített törvényjavaslatok hiányá­
ban ma nem tartott ülést a Ház, holnap 
pedig csupán formális ülés lesz, ame­
lyen harmadszori olvasásban elfogadják 
a rendőri javaslatot, Temesváry 
Imre pedig beterjeszti a költségvetés bi­
zottsági tárgyalásáról szóló jelentést. 
Ilyen körülmények között május 2-án, 
hétfőn kezdődik meg a képviselőház 
költségvetési vitája.

f: jövő héten egyébként három ülés 
lesz: hétfőn, kedden és szerdán, majd 
aide zócsütörtökre való tekintettel négy­
napos szünet következik és a vitát má­
jus í-én folytatják. A politikai körök­
ben uralkodó hangulat szerint a költség- 
vetés vitája nem fogja igénybevenni 
még a házszabályokban engedélyezett 
42 napot sem.

Az ellenzék erősen készül a költ­
ségvetés vitájára,

amelynek első szónoka mindjárt hétfőn 
Rassay Károly lesz és ugyanezen a

lajstromos szavazással.
napon még Éber Antal fogja élesen 
kritizálni a kormány politikáját.

Egyébként politikai körökben egyre 
erősebben terjed az a hir, hogy a kor­
mány a költségvetés tárgyalása, illetve 
az összeférhetetlenségi törvényjavaslat 
letárgyalása után, feltétlenül még a 
nyári szünet után minden körülmények 
között letárgyalhatja a választójog re­
formjáról szóló javaslatot, amely már 
teljesein készen várja a bizottsági tár­
gyalást. Ilyenformán bizonyosnak lát­
szik, hogy az országban

titkos választás lesz, lajstromos 
szavazással.

Ezzel kapcsolatban politikai körök­
ben arról is beszélnek, hogy a nyár fo­
lyamán igen könnyen meglepetésben le­
het része a politikai világnak, amennyi­
ben szó lehet arról, hogy Károlyi 
miniszterelnök a nyár végén, vagy a 
kora ősz elején feloszlatja a Házat és uj 
választásokat ír ki.

• • ••■ ♦!» ä «F »I» «j* «J»

Az osztrák nemzeti szocialisták 
a parlament feloszlatását követelik

Renner megtagadta a kérdés napirendre tűzését.

helyesebb a tárgyalások meneté­
be rövid szünetet iktatni.

mert ezalatt a különböző szakértők a 
miniszterelnökök későbbi döntő tanács­
kozásait előkészíthetik. MacDonaldnak 
ezt a kijelentését igen kedvezően fo­
gadják Franciaországban.

London, április 28. A genfi diplomá­
ciai tárgyalásoknak Tardieu megbete­
gedése folytán történt megszakadását 
angol politikai körökben sajnálattal és 
csalódással fogadták, de remélik, hogy 
a francia választás után a nagyobb si­
ker reményével lehet, ámbár akkor már 
Stimson részvétele nélkül, a ifac-gbeszé- 
léscket folytatni. A külföldi sajtóban 
több oldalról felmerült az a hir, hogy 
a laussanei konferenciát cl fogják ha­
lasztani, de ez nem felel meg a tények­
nek.

B é c s, április 28. A nemzeti szocialis­
ták a nemzeti tanács mai megnyitó ülé­
sében és a későbbi vita során is két­
ségtelenül fel fogják vetni a törvény- 
hozás időelötti feloszlatásának a kérdé­
sét, amelyet sajtójukban már nyomaté­
kosan követeltek. A párt országos ve­
zetője, Proksch, hosszú levelet inté­
zett a szövetségi elnökhöz, a nemzeti 
tanács elnökéhez és a kancellárhoz, 
amelyben a választási eredményekre hi­
vatkozva, követeli a nemzeti tanács fel­
oszlatását. A nemzeti tanács elnöke, 
Renner, Prokschnak azt válaszolta,

hogy sem az alkotmány, sem a házsza­
bályok nem adnak neki módot arra, 
hogy ezt a kérdést a nemzeti tanács 
napirendjére tűzze.

Becs, április 28. A nemzetgyűlés ma 
délután ült össze a tavaszi időszakra. Az 
ülést a szövetségi kancellár kormány­
nyilatkozata vezette be. A kormány- 
nyilatkozatban a kancellár foglalkozott 
Ausztria és a külföld között fennálló ke­
reskedelempolitikai viszony módosításá­
ra vonatkozó osztrák javaslatokkal. Ha 
ezek a javaslatok sokszoros visszhan­
got idéztek is elő — mondotta —, min- 
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LESZÁLLÍTJÁK 
A TANKÖNYVEK ARAT.

Budapest, április 28. Karafiáth 
Jenő közoktatásügyi miniszter a tan­
könyveknek olcsóbbá tétele ügyében 
újabb intézkedést tett, amennyiben a mi­
nisztérium keretén belül működő könyv- 
bíráló bizottságot utasította, hogy te­
gyen előterjesztést a tankönyvek árának 
további leszállítása érdekében.

KIIRTOTTA CSALADJÁT 
EGY NÉMET PÉKMESTER.
Tirschenreuth, április 28. Wild 32 

éves pékmester ma megrohanta 67 
éves anyját és szétzúzta fejét. Ezután 
a hálószobába ment, ahol felesége és 4 
gyermeke aludt és egy baltával vaktá­
ban az alvók közé ütött többször egy­
másután. A tett elkövetése után bele 
akarta ölni magát egy halastóba, de 
minthogy a viz csak melléig ért, fel­
hagyott szándékával. A gyilkosságot 4 
órával a tett elkövetése után fedezték 
fel, amikor a rendőrség a hálószobába 
hatolt, az áldozatokban már alig volt 
élet. Két gyermek már meghalt, a töb­
biek sérülése olyan súlyos, hogy fel- 
gyógyulásukhoz alig van remény. A 
gyilkos kihallgatásakor teljesen rész­
vétlenül viselkedett, de bevallotta, 
hogy már hosszabb idő óta foglalko­
zott a gyilkosság és öngyilkosság gon­
dolatával. Valószínű, hogy elmezava­
rában követte el tettét.

A Debreceni Első Takarek- 
pénziar közgyűlésé

Tegnap délután 4 órakor tartotta a 
Debreceni Első Takarékpénztár az in­
tézet helyiségében évi rendes közgyű­
lését, amelyen az igazgatóság a társa­
ság 86-ik üzleti évének eredményeiről 
számolt be a részvényesek előtt.

A szép számmal megjelent részvé­
nyesek teljes megnyugvással fogadták 
az igazgatóság és felügyelőbizottság 
évi jelentéseit és az előterjesztett 
mérleg és eredményszámla adatainak 
megvizsgálása után az 1931-ik év üzleti 
nyereségét 90,681.07 pengőben állapí­
tották meg.

Debrecennek ez a nagy múltú leg­
régibb pénzintézete is rámutatott évi 
jelentésében azokra a súlyos gazdasági 
bajokra, amelyek a világválság folyo­
mányaként a hitelélet és hitelellátás 
terén is feltornyosultak és a pénzinté­
zetek működése elé akadályokat gördí­
tettek, megnyugvással lehet azonban 
megállapítani, hogy az ismert pénzügyi 
válság dacára az intézetnek sikerült 
megőriznie a maga részére azt a bizal­
mat, amely vele szemben ügy?»!»; ré­
széről évtizedek hosszú során át állan­
dóan megnyilvánult és ennek következ­
teben sikerűit a oUlyOE gazdasági hely­
zetben is aránylag szép eredményt el­
érni.

Az intézet váltótárcája 15.473,323.— 
pengő, összes kihelyezése 21.700,000.— 
pengő. Az 1931. év bruttó forgalma 
883.000,000.— pengő volt.

EGY HAZRA ESETT 
A KISIKLOTT VONAT.

Stouthbend (Indiana állam), április 
18. A Montreál és Chicago között köz­
lekedő gyorsvonat Southbendnél egy 
hidor. kisiklott. Az egyik vagon eg 
házra esett. A kisiklás következtébe, 
egy asszony meghalt. A mozdonyvezető 
és a fütő olyan súlyos égési sebeket 
iraptak, hogy a katasztrófa után rö- 
v*d idő múlva meghaltak. Két utas sú­
lyosan megsérült.

Ma, pénteken
féláron nézheti meg:

CECIL B’ DE MILLE,
a világhírű rendező uj művét, a

„Madame sátánt“-!
Kay Johnson, Reginaid Denny és 

Lilian Roth főszereplésével

az Urániában.
Kísérő film: A dollár és a nő.

JOHN BARRYMOORE, 
a „Don Juan” és a „Svengáli” fő­
szereplőjének történelmi színmü­

vét, a

„Császár riválisáét
az Apollóban.

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy
váltására jogosít

Egy személy részére
az URANIA vagy APOLLO 

április 29-i bármely előadására. 
Előadások 5—7—9 órakor.

„Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jogosít

Egy személy részére
az URÁNIA vagy APOLLO 

április 29-i bármely előadására. 
Előadások 5—7—9 órakor.

MAGDA SCHNEIDER: KETTEN EGY AUTÓN, MA ELŐSZÖR
A VÍGSZÍNHÁZBAN.

Kideríthetetlen csalási trükkel 
18.000 pengővel károsította meg 
a postatakarékpénztárt egy ismert

szélhámos
Budapest, április 28. Példátlanul fur­

fangos módon vakmerő csekkcsalást 
követett el a postatakarékpénztárnál 
Hoffer Vilmos Pál, az ismert szélhá­
mos. A csalót, aki elmenekült, csak 
személyleirása után ismerték fel, egye­
lőre azonban rejtély, hogy a csekkcsa­
lást miképpen követhette el.

Április 12-én magas, elegáns, szőke 
fiatalember jelent meg a postatakarék­
pénztár Hold uccai pénztárhelyiségé­
ben. Előadta, hogy ő Pán Gyula keres­
kedő, Kertész ucca 39. szám alatt la­
kik,

üzleti forgalma annyira megnö­
vekedett, hogy szüksége van ta­

karékpénztári csekkszámlára.

Lefizetett 300 pengőt és másnap már 
hivatalos értesítést kapott, hogy csekk­
számláját megnyitották. Huszonharma- 
dikán a postatakarékpénztár csekk­
számlájára hivatalos értesítés érkezett 
a tolnai postahivataltól, hogy ott Pán 
Gyula postacsekkszámlájára befizettek 
10,000 pengőt, egy másik alkalommal 
pedig 8000 pengőt. Az összeget Pán 
Gyula számlájának javára írták, őt pe­
dig értesítették a befizetésekről, mire

Pán Gyula 25-én két szabálysze-

rüen kiállított csekkel felvette a 
18,000 pengőt.

A posta aztán szabályszerűen értesí­
tette a tolnai postahivatalt, hogy az 
ott befizetett 18,000 pengőt felvették, 
mire az a meglepő értesítés érkezett a 
tolnai postahivataltól, hogy

Pán Gyula számlájára ott egyál­
talán nem fizettek be pénzt, 
ilyen befizetésről értesítés sem 
ment a pesti postatakarékpénz­

tárhoz.

A vizsgálat azonnal megállapította, 
hogy csekkcsalás történt, arról azonban

magának a postatakarékpénztár­
nak sincs fogalma, hogy a szél­
hámosok milyen trükkel csalták 
ki a mai időkben a meglepően 

nagy összeget.
Az bizonyos, hogy a szélhámos a tol­
nai postatakarékpénztár értesítő lap­
jait hamisította. Am az még rejtély, 
hogy miként sikerült ezeket becsem­
pésznie a hivatalos iratok közé.

A rendőrség a személyieirások után 
megállapította, hogy a szélhámos Hof­
ier Vilmos Pál, egy ismert szélhámos, 
aki a Pán Gyula nevet vette fel és akit 
most országosan köröznek.

A mélyfúrás kihasználásával kapcsolatos 
munkák vállalatbaadássrdl és a külföldi 
kölcsönök kötvényeinek visszavásárlásáról 

tárgyal a jövő heti városi közgyűlés
Debrecen város közigazgatásában a 

jövő héten mozgalmas élet ígérkezik, 
amennyiben úgy a kisgyülés, mint a tör­
vényhatósági bizottság közgyűlése ülést 
tart és ezeken nagyfontosságu ügyeket 
fognak tárgyalni. Ez üléseket megelő­
zően a jog- és pénzügyi bizottság pén­
teken délután tartja meg ülését, ame- 

n a kisgyülés és a közgyűlés elé ke- 
ö ügyek nagyrészét veszik tárgyalás 

. ,á.
A közgyűlés egyik legfontosabb ügye 

lesz a mélyfúrás vizének kihasználásá­
val kapcsolatban szükséges munkálatok­
ra kürt pályázat eredményének elbírá­

lása, illetve az egyes munkák vállalatba 
adása. A középitési bizottság a beér­
kezett ajánlatokat már letárgyalta, pén­
teken a jog- és pénzügyi bizottság tár­
gyalja le. Tudvalévőén a hőforrás vizé­
nek kihasználása dolgában a legnehe­
zebb rész a pénzügyi kérdés megoldá­
sa, amennyiben úgy a gáz, mint a viz 
kihasználásához szükséges létesítmé­
nyek meglehetősen nagy összieget igé­
nyelnek és

e befektetésekre szükséges összeg 
megszerzése a mai gazdasági hely­
zet pénzügyi viszonyai között 

meglehetősen nehéz.

ABC
utasok részére.

A: Ha Budapestre jön, szálljon 
meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt min­
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekvé­
sétől függőleg — már napi 
12.— pengőért kaphatja.

A város vezetőinek kijelentése szerint 
azonban minden remény megvan arra, 
hogy a szükséges létesítményeknek leg­
alább is nagyrészét meg tudják csinálni 
és igy még a nyár folyamán a vizet a 
kibővített strandfürdőben, a gázt pedig 
a gázgyárban fel tudják használni.

Nem kisjekntőségü tárgya lesz a köz­
gyűlésnek a polgármester előterjesz­
tése

a külföldi kölesönkötvények vi sz­
énává* írláse ügyében.

Tudvalévőén a külföldi kölcsönök, de 
különösen a doílárk öles önök kötvényei 
ugyanis olyan alacsony árfolyamon sze­
rezhetők meg, hogy a város tartozásá­
nak egyharmadával meg tudna szaba­
dulni nagy és terhes kölcsönéttől. A 
belügyminiszter ugyan adott U olyan 
rendeletet, amelyben ilyen kötvényeknek 
asz összevásárlását tiltja, azonban Sop­
ron és Veszprém városok, amelyeknek 
ilyen kölcsöneik vannak,

már vásároltak vissza ilyen köt­
vényeket és pedig akként, hogy 
törzsvagyon! képező ingatlanokat 
adtak el és ezeknek vételárát for- A 
ditották a kölesönkötvények meg­

vásárlására.

A Debreceni Független Újság irt 
már arról annak idején, hogy dr. Vá­
sár y István polgármesternek is az a 
terve, hogy néhány városi bérház ér­
tékesítésével szerzi meg azt az össze­
get, amely a kölesönkötvények vissza­
vásárlására szükséges. E kérdés egyéb 
iául mix szerepelt a törvényhatósági 
bizottság közgyűlése előtt is és a köz­
gyűlés is helyeselte a tervet, amelynek 

—„„.„.xa nagymértékben kedve­
zően befolyásolná Debrecen város anya­
gi helyzetét és háztartásának egyensú­
lyát

Sikkasztási vád áruk el nem 
számolása miatt

A debreceni törvényszéken eriitörtö­
kön délelőtt tartottak tárgyalást Fe­
kete Kálmán debreceni kereskedő bűn­
ügyében, aki sikkasztásért került a 
vádlottak padjára. Az a vád ellene, 
hogy egy budapesti cégtől textilárukat 
vásárolt bizományba, nem fizetett, az 
árukat vissza nem adta és csődbe is 
került. A tárgyaláson azzal védekezett 
a vádlott, hogy az árukat ő nem bizo­
mányba vette és igy sikkasztást nem 
követett el. A bíróság a bizonyítás ki­
egészítésének elrendelésével a tárgya­
lást elnapolta.

/



Eljárás a ki nem fizetett 
kerékpár eladasa miatt

Korponay Lajos debreceni lakos 
Kati Andor kereskedőtől tavaly vásá­
rolt egy kerékpárt részletfizetésre, de 
a kerékpárt eladta, bár annak ára még 
nem volt kifizetve. Kati Andor felje­
lentésére eljárás indult Korponay el­
len sikkasztás miatt. A tárgyaláson az 
zal védekezett, hogy ö előtte nem ol­
vasták fel az adás vételi szerződést és 
Így nem tudta, hogy a kerékpárt a tu­
lajdonjog fcntartásával adták el neki.
A vádlott védekezését nem cáfolták 
meg a tárgyaláson, igy a bíróság fel­
mentette a vád

A KÖZÉPISKOLAI VIZSGÁK 
SZIGORÍTÁSA A reformá­

tus KONVENT ELŐTT.
Budapest, április 28. A reformá­

tus konvent ma tartott ülése megálla­
pította, hogy sok iskolafentartó egyház 
összes terheinek ma már 90 százalékát 
ae iskolafcntartási terhek teszik.

Dr. Szentpéteri Kun Béla deb­
receni egyetemi tanár a jogi oktatás re­
formjához szólott hozzá, majd a közép­
iskolai tanulók létszámának csökkenté­
séről beszélt. Kifejtette, hogy az ilyen 
csökkentésnek a kézenfekvő eszköze a 
szigorúbb osztályozás. Minden javitó- 
vizsgálatnál, ha egy tárgyból kell is ja­
vítóvizsgát tenni, a legszigorúbb mérté­
ket alkalmazzák az intézetek.

Pénteken fejeződnek be a konvent ta­
nácskozásai.

Rejtélyes gyilkosság 
Bukarestben

Bukarest, április 28. Rejtélyes gyil­
kosság történt tegnap este Bukarest 
kellős közepén. Aslan György dúsgaz­
dag háztulajdonos feleségét titokzatos 
módon késszurésokkal megölték. Az 
öreg házaspár este nyugovóra akart 
térni s az asszony lefekvés előtt még 
meg akart győződni arról, hogy az aj­
tók be vannak-e zárva. Az egyik sötét 
szobában hirtelen egy ismeretlen férfi 
vetette magát az asszonyra, majd be­
zárva a szoba ajtaját, kést rántott elő 
és az asszonyt több késszurással súlyo­
san megsebesítette. Azlan hallva fele­
sége sikoltozását, segítségére akart 
sietni, de nem tudott a szobába jutni, 
mert az ajtó zárva volt. Amikor egy 
másik ajtón keresztül a szobába jutott, 
ott találta feleségét nagy vértócsában 
fekve. A gyilkos éppen akkor menekült 
el. Aslan üldözni kezdte, mire az is­
meretlen férfi három revolverlövést 
adott le, amelyek azonban nem talál­
tak. A gyilkos azután nyomtalanul el­
tűnt. A rendőrség erélyes nyomozást 
indított. Az asszony ma éjjel a kórház­
ban belehalt sérüléseibe.

A ZÖLDÁR ISMÉT DAGASZTJA 
A TISZÁT.

Szeged, április 28. A múlt hét pén­
tektől csütörtök reggel 7 óráig a Tisza 
Szeged alatt összesen 99 cm-t apadt. A 
Tisza még mindig sokkal lassúbb tem­
póban apad, mint várták. Reggel 7 óra 
óta a viz magassága 825 cm. A Tiszá­
nak ezt az igen lassú apadását az Al- 
duna magas vízállása okozza. A felső­
szakaszon és mellékfolyókon megin­
dult a zöldár. A Tisza felső szakaszá­
ról ismét áradást jeleznek. A Körösö­
kön az elmúlt napokban 30 cm-cs ára­
dás történt. Arad a Maros is és Makó 
alatt kedd estétől csütörtökig közel 20 
cm-es áradást észleltek. Szeged város 
mérnöki hivatala szerint azonban sem 
mi komplikációtól nem kell tartani, 
mert mire az ár kulminációja Szeged 
alá ér, a jelenlegi apadás gyorsabbá 
fog válni

DEBRE^ENTFÜÖOmEPOW^

„Magyarország az életet a bürokratizmus 
láncaival kötözi la"

Sokat beszélünk magunk is a büro­
krácia túl lengéséről, arról a fojto súly­
ról, amellyel a bürokrácia ránehezedik 
az életre. Mi azonban csak nagy voná­
sokban látjuk ennek a bürokráciának a 
munkáját. Arról, hogy apró dolgokban, 
amiket már megszoktunk, miként nyil­
vánul meg a bürokrácia hatalma s hogy 
szövi át az életet aktagyártásával, ap­
rólékos beleszólásával, csak úgy sze­
rezhetünk helyes képet, ha egy elfogu­
latlan szemlélő megszokástól mentes 
szemével nézünk körül. Jó alkalom 
erre az egyik legtekintélyesebb ameri­
kai lapnak, a The New York Stm-nek 
egy cikke, amelyet a lap külön tudósí­
tója Budapestről küldött be lapjának. 
Minden adatában nem teljesen helyt­
álló ez a cikk, de amilyen jelentéktele­
nek a tévedések, olyan szemünkbe vi­
lágitó sok helyes adata s alkalmas arra 
is, hogy ráébresszen bennünket: az 
aktagyártás milyen szövevényével en­
gedtük elég komplikálttá tenni életün­
ket ahoz, hogy egy idegen csodálkoz- 
hassék rajta. íme, a cikk fordítása:

*

Budapest — Magyarországon, ahol 
tizenhat bizonyítvány és okmány szük­
séges a házasságkötéshez és féltucat­
nál több ahoz, hogy valaki egy dollárt 
beváltson, a fiatal magyarok legutóbb 
ellenállásba kezdtek. Egy háború fe­
nyegető képe jelent meg a horizonton 
a bürokrácia és a belőle következő 
életakadályok ellen.

Magyarország az akadályok hazája. 
Mindennek megvan a maga szabálya. 
Mindennek megvan az elintézési mód­
ja és az aktája. Ahoz, hogy egy korcs­
mát nyisson valaki Magyarországon, 
nem elég megszerezni az engedélyt és 
elvégezni az abból folyó formalitáso­
kot, de a szalon megnyitójának meg 
kell kapnia elsősorban az erkölcsi bi­
zonyítványt is.

Ha egy magyar házasságot köt, a 
házassági kérvény mellett a következő 
bizonyítványokat kell benyújtania sa­
ját magáról és szerelmeséről: szüle­
tési bizonyítványt, vallási bizonyít­
ványt, állampolgársági bizonyítványt, 
amely tanúsítja, hogy ő ott él, ahol 
mondják, hogy élnek és az állampol­
gársági bizonyítványát az ő szüleinek.

DE TE MEGVERHETED
A CSELÉDEDET.

gyár kivesz egy lakást s be akarja ve­
zettetni abba a villamos világítást és a 
telefont. Kitölt tehát egy kérvényt 
mindegyik társasághoz és kifizeti a 
magas bevezetési dijat. A magyar te­
lefontársaság — például — felszámít 
annak, aki az 6 fogyasztója akar lenni, 
250 pengőt, ami körülbelül 47 dollár". 
Ennek kifizetése utáa te kapsz egy 
ígéretet, hogy három hónapon belül 
megkapod a telefont. Ha jobb megol­
dást akarsz, fizetsz egy „speciális” dij 
gyanánt 60 pengőt és akkor egy hóna­
pon belül kapod meg a telefont. — 
Ugyanilyen nehézkes az eljárás a vil­
lanynál és a gáznál.

Minthogy Magyarországon nagyon 
olcsó az emberi munka, felfogadsz egy 
leányt. A leány átadja neked cseléd­
könyvét, amelyen a Magyarországon 
még most is érvényben levő törvény 
nyomtatott kivonatát olvashatod:

„Az alkalmazó fel van hatalmazva 
megbüntetni az alkalmazottat testileg, 
ha az okozott sérülés 8 napon belül 
begyógyul.”

(Nem tudjuk, honnan vette a szöve­
get a cikkíró. A cselédkönyvekben, 
amelyek ma használatosak, csak az áll. 
hogy a szolgálatadó a cselédet „dorgá­
lással, vagy fizetéslevonással” is fe- 
nyitheti. A fordító.)

A házasság első napját szokásos 
megszentelni egy kis vacsorával. Éjfél 
után van már, amikor az uj pár haza­
tér lakásába. A kapu ajtaja be van 
zárva. Valamelyikük megnyomja a 
csengőt, amely felébreszti a házmes­
tert és az beereszti a fiatal párt, ha 
~zok lefizetnek neki egy bizonyos di- 
iat, azért, hogy a saját lakásukba be­
jussanak.

Te mégy munkád után motorkocsi­
don, amelyet gazolin és tiszta alkohol 
egy keveréke hajt, amelyet a törvény 
ir elő. Magyarországon a kormány, 
segíteni óhajtva az alkoholtermelők­
nek, elrendelte, hogy minden automo­
bilnak egy keveréket kell használni, 
amely 80 percentben gazolinból és 20 
percentben alkoholból áll. Ha nincs 
automobilod, akkor villamoson jársz. 
A két jegyeladó egyike egy utazási je­
gyet ad neked, melyet aztán minden 
három percben ellenőriz egy revizor.

NEM VEHETSZ BÉLYE­
GET ESTI 6 UTÁN.

A nazasság megkötése után a ma *■ Ebéd után megírod üzleti leveleidet 
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Egy óriási sajt gurul végig Németországon. Az óriás sajtot u újonnan alakult 
tilaiti sajtgyár indította propagandautra.

1532 áprilia 19.

éű lemégy a sarki dohány- és bélyeg­
üzletbe. Az árus épen szortíroz egy 
csomó bélyeget. De nem tud neked bé­
lyeget eladni, mert elmúlt esti 6 őrá. 
Fel kell menned tehát a város köze­
pébe, a főpostára.

Amikor végre ágynak dőlsz, alig 
van annyi erőd, hogy megmondjad a 
feleségednek: a reggelit 7 órára ké­
red. Amikor felébredsz, a feleséged 
nagy zavarban van. A lány ugyanis a 
fogdába került. Megpróbált ugyanis a 
sarki péknál néhány puha zsemlyét vá­
sárolni és elfogta a rendőr, mert a sü­
töde termékeit 7 óra előtt elárusítani 
szigorúan tilos. Bemutatod a te okmá­
nyaidat és a lányéit és örülhetsz, ha 
végre kikapod a szegény lányt. (Ebben 
az élményben alighanem egy kis fantá­
zia van. Ilyesmiért nem csuknának le 
senkit, legfeljebb a péket büntetnék 
meg. Hasonlóan nehezen képzelhető el 
a bélyegvásárlási eset. Ha csak úgy 
nem, hogy amerikai látogatónk egy 
kispostán akar bélyeget venni, ahol 6 
óra utár. tilos a bélyegeladás. A for- 
ditó.)

Üzleti vállalatod Párisban van — 
folytatja az amerikai cikkíró — és te 
kapsz egy üzenetet repülőpostán kül­
dött levéllel, speciális kikézbesítéssel. 
A postás nem adja át neked a levelet, 
hacsak nem fizetsz egy pengőt a kéz­
besítésért. A fizetés megtagadása ese­
tén visszaviszi a levelet és csak más­
nap kaphatod meg a rendes postával.

Ilyen megkötöttségek gátolják a 
napi élet rendes folyását Magyarorszá­
gon és ezekre mondják most a fiatal 
magyarok, hogy most már „elég".

*

Eddig szól a cikk, amelynek néhány 
adata talán túlzott, de amelyen ke­
resztül mégis néhány, a mindennapi 
életben alig észrevett oldalát és kelle­
metlenségét látjuk meg a magyar élet­
nek.

UCCAI HARC NÉMETORSZÁG­
BAN EGY KILAKOLTATÁS 

MIATT.
Halle, április 28. Egy staatsgutswegi 

lakó kilakoltatása alkalmával súlyos 
összetűzés történt a lakosság és a 
rendőrség között. Több házból éles 
töltéssel rálőttek a rendőrökre. — A 
rendőrség riasztólövésekkel válaszolt, 
kiürítette a környező uccákat és mint­
egy 20 embert letartóztattak. Nagyobb­
részt karabéllyal felfegyverzett rendőr­
osztagok védelme alatt megtörtént a 
kilakoltatás. Sebesülés nem történt.

RABLÓTAMADAS BETYÁR­
MÓDRA AZ ORSZÁGÚTON.
Békéscsaba, április 28. özv. Perlaky 

Béláné trafikosnő és özv. Antal Mi- 
hályné kocsin Elekre igyekeztek a 
nagytrafikba dohányáruért. A kocsin 
csak a két asszony ült, Antalné haj­
totta a lovakat. Két kerékpáros férfi 
megállásra kényszeritette a kocsit Az 
egyik férfi Antalnét úgy fejbevágta, 
hogy az elájult, a másik pedig Perlaky- 
néra vetette magát és elraboltak 2700 
pengőt. A két asszony az eleki csend- 
őrségnél jelentette a rablótámadást.

I'T&Sübi* -«Mf&äiSflMHMBUBBWi

Fényképezi gépek
alig használt állapotban

nagyon olcsó alkalmi áron
és mindenféle gépekből a legna­
gyobb újdonságok állandó raktára

Szakái Géza
fotöszekUalelben

Pia« u. 34. Hegedűs és Sándor ház
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A kínaiak teplőgépte gyűj­
tenek« de a gép „csak Japán 

ellen“ használható
Sanghaj, április 28. A Ftööp-szigete­

ken élő kínaiak között gyűjtés indult 
meg tizenöt harci repülőgép költségei­
nek előteremtésére. A repülőgépeket a 
nankingi kormány rendelkezésére bo­
csátják, de azzal a feltétellel, hogy 
belső polgárháborúban nem szabad 
azokat felhasználni, hanem csak a ja­
pánok ellen. A gyűjtés igen eredmé­
nyes volt. A repülőgépek megrendelése 
küszöbön áll.

HOZOMÁNYDIFFERENCIÁK 
MIATT ELŐÁLLÍTÁS.

Budapest, április 28. A főkapi­
tányság bűnügyi osztályán ma délután 
előállítottak egy budapesti vállalkozót, 
akinek neve már szerepelt a bűnügyi 
krónikában. A vállalkozót fiatal felesé­
ge jelentette föl a rendőrségen. A szo­
katlan eset előzményei a következők:

A vállalkozó elvett egy gazdag Leányt 
és az ötvenezer pengő hozományra a 
házasság megkötésekor tízezer pengőt 
föl is vett előlegük

Kétheti házasság után a férj elhagyta 
fiatal feleségét és megindította a váló­
pert, a hozományra kapott előleget 
azonban nem adta vissza.

A főkapitányságon a vállalkozó — 
akit ma előállítottak — kijelentette, 
hogy a válóper megindítására a felesé­
ge adott okot. A pénz, amit a hozo­
mányra felvett, megvan és vissza is 
fogja adni, ha erre kötelezik.

Hamis ötvenfilléres a piacon
A Rákóczi uccai piacon egy vidéki 

asszonynál hamis 50 fillérest találtak. 
A hamisítvány egészen kezdetleges, 
ólomból készült és kézzel is könnyen 
hajlítható. Azt, hogy ki helyezte for­
galomba a hamis SO fillérest, még nem 
tudta a rendőrség megállapítani.

Sós Endre az OMIKE 
május 1-i kultur estjén

Az OMIKE főiskolai hallgatóinak 
csoportja kultui szakosztálya május hó 
1-én egy Debrecenben most elősző: 
megforduló kiváló fiatal íróval és új­
ságíróval: Sós Endrével ismerteti meg 
közönségét. Sós Endre, a Magyar Hír­
lap olvasóinak kedvelt cikkírója, fiatal 
kora ellenére világot járt ember, kül­
földi tartózkodása során Berlinben, 
Hágában, Párisban töltött hosszabb 
időt. A debreceni közönség előtt igen 
érdekes témáról fog szólni, előadásá­
nak cime ugyanis: „Történelmi hazug­
ságok” lesz. Érdekes, eredeti érvekkel 
cáfolja meg pl. azt a helytelen köztu­
datot, hogy a Habsburgok ereiben zsi­
dó vér is folyik, azt a komoly történet­
írók előtt is hitelt talált felfogást, 
hogy a pápák sorában egy nő is helyet 
foglalt, energikusan cáfolja a vérvád 
meséjét és számos történelmi tényt he­
lyez helyes megvilágításba. Nagyon ér­
dekes ebből a szempontból a nemrég 
elhunyt nagy francia államférfiuról, 
Briandról szóló fejtegetése, amely 
egész uj színben tünteti fel a kiváló 
politikust.

Az előadást, mely vasárnap este fél 0 
órakor lesz az izr. hitközség díszter­
mében, általános érdeklődés előzi meg. 
Tanácsos tehát fentartott helyekről 
tiőre gondoskodni a Hegedűs és Sán­
dor rt. könyvkereskedésében.

LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
"HA DEBRECENI FÜG-

- . vJ jÁG.

KALMAR TIBOR dalköltő 
MAGYAR NOTAESTJE

ma este fél 10 órakor
z ARANY BIKA Bocskay termében

Asztalrendelés 34—54 telefonon.

Scott kapitány uj rekordidő alatt 
repült Angliából Ausztráliába

deti terve az volt, hogy nyolc nap alatt 
teszi meg az utat, de útközben igen 
erős viharok hátráltatták a repülését 
Útja utolsó szakaszát a veszélyes Ti- 
mor-tenger fölött szakértők tanácsára 
nappal tette meg, aminek következtében 
néhány óra késedelmet szenvedett.

Por t-D a r w i n, április 28. Scott 
kapitány repülőgépén 10 óra 20 perc­
kor, középeurópai idő szerint 3 óra 30 
perckor, Angliából megérkezett az 
ausztráliai kontinensre. Ezzel öt órával 
megjavította B u t h 1 e y rekordját, aki 
az utat Angliából Ausztráliába 9 nap 2 
óra 30 perc alatt tette meg. Scott ere-

Halála után derült ki egy angol tudósról, 
hogy 0 volt Quillian sejk, a nyomtalanul 

eltűnt mohamedán vezér
London, április 28. Henry Marccl 

Leon, a londoni fiziológiai intézet dé­
kánja a minap meghalt. Rendkívül sok­
oldalú polihisztor volt, aki a török, 
arab és perzsa irodalmon kívül jófor­
mán minden tudományággal foglalko­
zott, beleértve a geológiát, kelta régé­
szetet, gyógynövénytant, ionizációt, ős 
állattant stb. Hallgatói körében sokat 
suttogtak arról a feltűnő hasonlatos­
ságról, amely a tudós és Henry Abdul­
lah Quillian sejk, ismert mohame­
dán vezér közt mutatkozott, aki 1909- 
ben rejtélyes módon eltűnt Liverpool­
ból. Leon a személyazonosságra vonat­
kozó kérdések elől mindig kitért. Most, 
halála után derült ki két ős életének 
fantasztikus regénye. Az Anglia n tileíti 
Man-sngeten született, eredetileg meto­
dista volt, de korán áttért a m< hanti­
dén vallásra és az angliai muzulmánok

vezére lett Ismételten volt a perzsa 
sah, a török szultán és az afgán feje­
delem bizalmas vendége.

Liverpoolba 1898-ban tért vissza s 
perzsa konzullá nevezték ki, majd an­
gol ügyvédi oklevelet szerzett, de bizo­
nyos szabálytalanságok miatt eltiltották 
az ügyvédség gyakorlásától. Erre is­
mét a szultán udvarába ment, ahonnan 
néhány év múlva megváltoztatott név­
vel tért vissza Angliába. Miután folyé­
konyan beszélt a legtöbb európai és ke­
leti nyelven, bámulatos irodalmi és tu­
dományos munkásságot tudott kifejte­
ni. Mecsetet is alapított Liverpoolban, 
ahol állítólag kétszáz személyt térített 
át a mohamedán vallásra. A háború 
alatt keleti összeköttetései révén érté­
kes szolgálatot tett az angol hírszerző 
szolgálatnak.

Nem vesztette el vagyonát 
íCubelik Jan, aki vágyik mái 

megismerni Debrecent
A közönség az egész világon a régi lelkesedéssel fogadta a művészt.

A Zenekedvelők Köre titkárságának 
közvetítésével alkalmunk volt Kubelik 
Jannal telefonon beszélni s a mester a 
debreceni közönség számára a követ­
kezőket mondotta:

— A vagyoni összeomlásról szóló hí­
rek erősen túlzottak. Tény az, hogy 
nagyobb veszteségeim voltak, ami el­
sősorban arra vezethetők vissza, hogy 
egyesek visszaéltek a beléjük vetett 
bizalmammal. Birtokaim, értékeim ke­

zelése másokra volt bizva. Vörösvári 
birtokaim azonban ma is épségben van­
nak, oda szoktam visszavonulni pihen­
ni, komponálni.

— Turném befejeztével most is oda 
készülök visszatérni. Leányommal, Ani­
tával bejártam Délamerikát s Európa 
nagyobb metropolisait. Örömmel érez­
tem, hogy a közönség, betegségem 
után, amely hosszabb szünetre kény- 
szeritett, a régi lelkesedéssel fogadott

Poloskát és svábot
ciángázzal legolcsóbban irtja
Takarítási Vállalat
Nap ucea 3. Telefon 17-56.

az egész világon.
— Képzelheti, hogy Magyarországra 

milyen örömmel jöttem, hiszen innen 
indultam el annak idején és külföldön 
is, mint magyar hegedűművészt tartot­
tak számon. Kétszeres ez az öröm, 
hogy régi debreceni barátaimat, roko­
naimat is viszontláthatom.

— Alig várom a pillanatot, amikor 
ismét szemtől-szembe állhatok a Zene­
kedvelők Köre révén oly előnyösen is­
mert s művészkörökben oly sokszor 
idézett, műértő debreceni közönséggel.

— Viszontlátásra a szombat esti 
debreceni koncerten!

Mint értesülünk, Kubelik János pén­
teken délután érkezik Debrecenbe a 
nyíregyházi gyorssal és szombat estig 
idejét rokonai, barátai körében, a vá­
ros és környékének megtekintésével 
fogja eltölteni. A hangverseny jegyeit 
most már korlátolt számban a Zene­
kedvelők Köre elővételi pénztárai s az 
Arany Bika halijában levő jegypénztár 
árusítja.

■— mmsmím
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PÉNTEK, április 29.
BUDAPEST. 9.15: Az Országos Po*. 

tászenekar hangversenye. Karnagy ifj. 
Roubal Vilmos — Közben hírek. — 
11.10: Nemzetközt vizjelzőszolgálat. — 
Vízállásjelentés magyarul és németül
— 12: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból, időjárásielentés. — 12.05: 
A Mándits-szalonzenekar hangversenye.
— Közben hírek. — 1: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. — 2,45: 
Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 
folyamhirek. — 4: A Katolikus Házv 
asszonyok Országos Szövetségének elő­
adása. — Stumpf Károlyné felolvasása: 
„Háztartási tudnivalók". — 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
hirek. — 5: „Szuhay históriák”. Irta 
Szalay László dr. — Felolvassa Fehéf 
József dr. — 5.30: Hangverseny. Közre­
működik Diősy Edit (ének), Dáni Dezső 
(ének) és Baranyai Gyula (gordonka). 
Zongorán kisér Polgár Tibor. — 6.40; 
Gyorsíró tanfolyam (Szlabey Géza).
— 7: A Magyar Elektrotechnikai Egye­
sület rádiószakosztályának előadás­
sorozatában Tomcsányi István felolva­
sása: „Rádióujdonságok, távolbalátás".
— 7-7.30 (BUDAPEST II.): Gramo­
fonhangverseny. — 7.30: Száder zenekar. 
Vezényel Pécsi József. — 8.20: A rádió 
külügyi negyedórája. — 8.35: Vígjáték- 
előadás a Stúdióból. — Rendező Odry 
Árpád. — Utána pontos időjelzés, idő­
járásjelentés, hírek, ügetőversenyered­
mények. Majd Bura Károly és cigány­
zenekarának hangversenye a Metropol- 
szállóból. — Közben Hankiss János dr. 
francianyelvü előadása.

Anyakönyvi hirek
1932 április 28-án a debreceni anya 

könyvi hivatalban a következő bejegy­
zések történtek:

Születések: Huppauer Boldizsár
szabósegéd, leány: Matild. Serbán Já­
nos napszámos, fiú: János. Veres Gá­
bor földmunkás, fin: Gábor. — Illés 
László timársegéd, fiú: László. Kiss 
Károly földmunkás, fiú: Gyula. Sós 
András földmunkás, fiú: András. Pap­
ier János földbirtokos, leány: Judit. — 
Gál Imre pincér, leány: Ágnes. Baksi 
János földmunkás, leány: Julia. Tiszai 
Lajos szabómester, fiú: Lajos. 3 halva 
születés és 4 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Molnár Mihály ref. 2 
éves, Vígkedvű M. u. 56. Harcsa Im- 
réné Brebán Julia római katholikus, 52 
éves. Özv. Egri Lajosné Pataki Sára 
ref. 74 éves, Pacsirta u. 44. Szabó Ist­
ván ref. 28 éves, Szabolcs u. 27. Nagy 
Gyula ref. 53 éves, Onossai u. 53. Kiss 
Gyula ref. 4 napos. Izrael Mária római 
katholikus, 3 éves, Ohat-Telekháza. — 
Nádházy Lajosné Pellei Róza ref. 27 
éves, Balogh M. a. 2-
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telefonszámai:
Kiadóhivatal .......................... 20—18
Fiókkiadóhivatal ée kölcsön-

könyvtár ..........................23—37
Szerkesztőség nappal . 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előíízetőínkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Ueoreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Görbe tükör
— Nekünk, szegény orvosoknak, 

mennyi ellenségünk van ezc-n a világon! 
— No és a másvilágon még több

lesz.
* * *

— Csodálatos, milyen sovány legény 
ez a kerékpárbajnok.

— Nem is olyan csodálatos, hisz’ 
mindegyre csak a kilométereket falja.

* * *

— Mondja, kérem, nincs itt egy le­
vél Peroni névre?

— Nincs, kérem, de van egy Pepero- 
pi névre.

— Az lesz az, a barátom ugyanis da­
dog.

* * *

APA: De azt megmondhatom Önnek, 
hogy a leányomnak nincs egyéb hozo­
mánya, mint a szépsége és az okossága.

KÉRŐ: Sebaj, kérem1 Nagyon sok 
ifjú pár boldogult már, akik úgyszól­
ván semmivel kezdték.

* * *

— Ki törte be az ablakot, szomszéd- 
asszony?

— Az a buta férjem, félrekapta a fe­
jét.

* * *

— Mondja, soff őr, hogyan hasíthatta 
■‘öl olyan csúnyán a pneumatikot?

— Egy palackon hajtottam keresztül.
— Hát nem látta meg idejében?
— Nem lehetett, kérem, egy ember­

nek a zsebében volt.
* * *

Azt mondja, hogy én vagyok az 
első modellje, akit megcsókolt.

— Igen.
— És hány modellje volt eddig? 

Négy. Egy alma, két narancs és 
egy virágváza.

* * *

— Szeretném kicserélni a motorko­
csit, amelyet itt vettem. A menyasszo­
nyomnak nem tetszik.

— Óh uram, ilyen kitűnő motorko­
csit nem talál hamarosan még egyet. 
Inkább cserélje ki talán a kedves 
menyasszonyát.

— Időjóslás. Az évszaknak megíi 
lően meleg idő, napal erősebb felbe 
déssel és elszórtan fellépő futó záp 
esők lehetőségével.

Istentiszteletek ideje az orth. izr, 
templomban. Péntek délután 6.37, szom­
bat reggel 7.30, délután 5 órakor. Szom­
bat kezdete péntek délután 6.27, kime­
netele szombat cs-e 7.35 órakor.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban: Péntekén 
este háromnegyed hét órakor, szomba­
ton reggel hét órakor Délelőtt féltizen­
egy, délután öt. Szombat kimenetele 
este hét óra harmincöt perckor. A Ká- 
polnási uccai templomban szombaton 
reggel egynegyednyolc órakor, egyéb­
ként pedig mint a Deák Ferenc uccai 
templomban. Hétköznapokon mindkét 
templomban reggel félhét és este hét 
óra tiz perckor.

A Mester uccai egyházrész műso­
ros estje. Műsoros estélyt rendez va­
sárnap 6 órakor a Kollégium dísztermé­
ben a Mester uccai egyházrész leány­
köre. Nagy István lelkész beszédén kí­
vül szavalnak egyebek közt Balázs Mar­
git és Farkas Erzsébet. Előadják Ko­
vács János színdarabját. Hegedűn ját­
szik Timáry Mária, énekel Gombos Er­
zsébet, zongorázik Bartha Emma. Sze­
repel a gimnázisták vonósnégyese és a 
leánykor énekkara. Kolozsváry Kiss 
László mond záróimát.

— Egyedül utazott Szombathelyről 
Nagykanizsára egy vak fiú, hogy meg­
látogassa szerencsétlenül járt édesapját. 
Nagykanizsáról jelentik: Szabó József 
légrádi vasúti kőműves az induló vonat 
kerekei alá került, amelyek balkarját 
összeroncsolták. A kőművest a nagyka­
nizsai kórházba szállították, ahol fel­
karját amputálták. A szerencsétlenség­
ről a rádió is jelentést adott le. A szom­
bathelyi vakok intézetében nevelik a 
kőműves fiát, aki mindkét szemére tel­
jesen vak. A fiatal Szabó is hallotta, 
amikor leadták az apja szerencsétlensé­
géről szóló hirt. A híradás igen elszo­
morította, napokig nem evett és kö- 
nyörgött elöljáróinak, hogy engedjék 
meglátogatni beteg édesapját. Az inté­
zet vezetősége végre hozájárult a ké­
réshez, mire a vak fiú egyedül indult el 
Szombathelyről Nagykanizsára, ahova a 
vonaton szerencsésen meg is érkezett. 
A kórház betegei és ápolói nagy megha­
tottsággal nézték a szerencsétlenül járt 
édesapa és a vak fiú találkozását.

— A „Magyar Külpolitika”, a Ma­
gyar Revíziós Liga hivatalos lapja most 
megjelent áprilisi számában bejelenti 
azokat a legközelebb tartandó országos 
nagygyűléseket, amelyeknek határoza­
tait a Magyar Revíziós Liga a magyar 
törvényhozás elé terjeszti. Vezető cik­
ke és a magyar jogásztársadalom szó­
zata a revízió igazságáért száll síkra. 
Dr. Kun Andor érdekes cikkben számol 
be Kossuth Lajos dunai konföderációs 
tervéről, melynek alapja a területi in­
tegritás volt. Bállá Ignác milánói cikke 
megemlékezik a neves olasz publicistá­
ról és íróról: Gino Cucchettiről, aki ed­
dig több mint ötven előadásban és kö­
tetben irt a trianoni Magyarországról. 
Gazdag és változatos hírrovaton kívül 
a magyar tanuló ifjúság részére kiirt 
ötszázpengős pályázat részletes feltéte­
leit is közli a folyóirat, amelyet a kül­
földi vagyontalan magyarok és egyesü­
letek ingyen kapnak. A „Magyar Kül­
politika ’ — melynek előfizetési ára fél­
évre 12 pengő — kiadóhivatala (Buda­
pest, IV., Dalmady u. 3.) útját) kész­
séggel küld mutatványszámot.

— A magyar pénzügyi válság megol­
dásának lehetősége címen tart előadást 
dr. Vargha Lajos ügyvéd, i-á kivaíó 
pénzügyi szakember a KIÉ Szabadegye­
tem keretében ma este 7 órakor. Óriási 
érdeklődéssel várják ezt az előadást 
többen, akik ezen a téren világos és 
tiszta képet akarnak kapni. Az előadás 
díjtalan és azt bárki meghallgathatja. 
Kezdete este 7 órakor a KIÉ nagyter­
mében.

— Libalopás egy üzlet előtt. Tassy 
Imréné nyírbátori asszony a Burgundia 
ucca egyik üzlete előtt letette kosarait, 
melyekben 4 libája volt. Néhány percig 
volt távol és mire visszatért, a libákat 
ellopták. A nyomozás megindult a liba­
tolvaj kézrekeritésére.

— Kanyaró miatt bezártak egy Óvo­
dát. Dr. Láng Sándor tiszti főorvos elő­
terjesztésére a polgármester elrendelte, 
hogy a tégláskerti ovodát kanyarójár­
vány miatt április 29-től május 14-ig 
zárják be. A bezárást az tette indokolt­
tá, hogy a betegség miatt a gyermekek 
50 százaléka nem járt az óvodába.

— Tűzkövet és szacharint csempész­
nek a piacra falusi asszonyok. A Rá­
kóczi uccai piacon több nyirábrányi 
asszonynál szacharint és tűzkövet ta­
lálták. Az asszonyok a határon át csem­
pészték az árut és itt akarták eladni. 
A rendőrség a csempésző asszonyok el­
len megindította az eljárást.

— A „Cidalc” nemzetközi filmpályá­
zatának feltételei: 1. Kívántatik egy 
olyan scenárium, melynek témája sza­
badon választható ugyan, de alkalmas 
legyen a nemzetek közötti kölcsönös 
megértés és egymáshoz való közeledés 
előmozdítására. 2. Teljes, gépírásos 
scenárium és legalább egy oldalra ter­
jedő, gépírásos expozé (a film tartalmá­
nak ismertetése) küldendő be. A film 
terjedelme nincsen előírva, de a téma 
természeténél fogva egész estét betöltő 
filmdarab kívánatos. 3. A pályázaton 
minden magyar állampolgár ' részt ve­
het. A pályadij 150.000 francia frank, 
amelyet az 1933 január 15-én Párisban 
összeülő nemzetközi bíráló bizottság 
Ítél oda. Minden ország csak egy sce- 
náriumot küldhet be a pályázatra, me­
lyet az illető ország nemzeti zsűrije 
választ ki. 4. A pályaművek a Magyar 
Színpadi Szerzők Egyesülete irodájába 
(Katona József ucca 14. telefon 241-44.) 
küldendők be. A pályaművek benyújtá­
sának határideje: 1932 október 1. 5. A 
pályaművek magyar nyelven Írandók. 
A magyar nemzeti zsűri által kiválasz­
tandó pályaművet az Egyesület francia 
nyelven küldi be a Cidalc nemzetközi 
bizottságának. Amennyiben a pályadijat 
a magyar scenárium nyerné el, a pá­
lyadij 10 százaléka a Szerzők Egyesü­
letének jut. 6. Az Egyesület nem vállal 
kötelezettséget a pályaművek megőrzé­
sére és csak válaszbélyeges kérdezős- 
ködésekre válaszol.

A KIÉ bécsi tanulmány útjára má­
jus 1-ig lehet jelentkezni a KIÉ titká­
ránál. Részvételi dij 40 pengő. Idő má­
jus 14—18. Felvilágosítással bármikor 
szolgál a KIÉ, telefonon is.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

mozik műsora:
PÉNTEK, április. 29.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Ketten egy autón.
Hangos, zenés vígjáték. 
Magda Schneider,
Karl Ludvig Diel és 
Vei ebes Ernő fősz.

Uránia
5, 7, 9 óra.

"maúáme SÁTAr“—
hangos filmnttrakció. 
Fősz.: Kay Jonson, 
Reginaid Denny és 
Lilian Róth.
A dollár és a nő.

Apolló
7 és 9 óra.

A császár riválisa.
Filmattrakció. Fősz.: 
John Barrymore.

— A KIÉ munkálkodó tagjai szóm- 
baton este 8 órakor az Anyák-napja 
ügyében fontos értekezletet tartanak, 
melyre a tagokat ez utón hívja meg a 
titkár.

— Májusi ünnepély a Munkás-Otthon, 
ban. A debreceni szociáldemokrata párt 
május 1-én, vasárnap délután 3 órakor 
a Munkás-Otthon udvarán, kedvezőtlen 
idő esetén ennek nagytermében májusi 
ünnepélyt tart a következő műsorral: 1. 
Munkás-üdvözlet. Énekli a Vasas dal­
kar. 2. Megnyitó beszéd. Elmondja: 
Holló János. 3. Május elseje. Paiágyi 
Lajostól. Szavalja: Bartha József. 4. 
Zászlóbontás. Énekli a Vasas dalkar. 5. 
Háború: Snafburgtól; A futószalag: 
Lantos Bélától. Szavalja a szavaló­
kórus. 6. Ünnepi beszéd. Elmondja: dr. 
Györki Imre, országgyűlési képviselő. 
7. Munkás-induló. Énekli a Vasas dalkar. 
Belépő-dij nincs.

— Agyonlőtte a milliomost, amiért ár. 
verezett a birtokára. Bukarestből jclen- 
tikő Baltiban tegnap árverezték egy 
Gomar Mária nevű leány földjét és há­
zát. Az elárverezett birtokot egy Oga- 
novici nevű sokszoros milliomos vette 
meg, aki az utóbbi időben sorra vásá­
rolja az árverésre kerülő ingatlanokat. 
A leány az árverés után a kapuban 
megleste Oganovicit és agyonlőtte. A 
leányt letartóztatták.

— Öngyilkos lett egy tojáskereskedő 
felesége. Tokai Jánosné, 68 éves, Köl­
csey ucca 18. szám alatti lakos, egy to­
jáskereskedő felesége, felakasztotta ma­
gát szobájában az ajtósarokra és férje, 
mikor hazatért, holtan találta a kötélen 
csüngve. A rendőrség az öngyilkosság 
ügyében vizsgálatot indított, de nem 
tudták megállapítani, hnev miért lett 
öngyilkos a fcjaskereskedő felesége.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— A nem . becsületes negtalíló”. A 
Rákóczi uccai piacon Lores Györgyné 
nyirábrányi asszony libákat adott el ét 
egy vászonzacskóba tette a libák árát 
26 pengőt. A pénzeszacskót elvesztette 
s azt egy Kis Andrásné nevű asszony 
találta meg. Éslrevették többen, hogy 
ő vette fel a zacskót, követelték, hogy 
adja vissza jogos tulajdonosának, de az 
asszony letagadta, hogy megtalálta. 
Szóltak a rendőrnek, aki megmotozta és 
elvette tőle a zacskót. Az asszony ellen 
megindult az eljárás.

Az »nyák-napi jelvények terjeszté­
sére jelentkezetteket szeretettel kéri a 
KIÉ, hogy a jelvényeket átvenni szives- 
kedjnek a nap bármely szakában a tit­
kárnál.

A Pesti Tőzsde 16 oldalas uj szá­
ma szenzációs és nélkülözhetetlen pénz­
ügyi, tőzsdei és közgazdasági informá­
ciókat közöl. A lap folytatja a Viktória- 
malom összeomlásáról szóló regényt és 
textil-, biztosítási, vas- és gépipari, vi­
déki hitelélet rovatai is rendkívül érde­
kesek és frissek.

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
udvari lakás

Ingyen lifthasználattal kiadó.
Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 

könyvkereskedésben lehet.
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A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GAN UM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.

tékosait, hogy a vasárnapi mérkőzés 
megbeszélése végett a ma esti szakosz­
tályi ülésen 8 órakor megjelenni szíves­
kedjenek. Intéző.

szitásé is. Nemcsak nagy színházi ese­
mény, hanem igen nagy kasszasiker is 
lesz tehát a Tűzmadár Debrecenben.

/-fi» áROWT A.

ODESCALCHY HERCEG SIKERE 
EGY LOVASVERSENYEN.

Nápolybái jelentik: Az április 23-án 
tartott lovasmérkőzésen Odescalchy 
herceg a legnehezebb ugrató kategóriá­
ban 1.90 m-es hibátlan ugrással az első * 
helyen szerepelt, a szereplő nemzetek 
összes legjobb lovaival és legkiválóbb 
lovasaival szemben.

Ping-pong háziverseny a magántiszt­
viselőknél. Élénk érdeklődés mellett 
zajlott le a magántisztviselők házi ping­
pongversenye. A versenyt Keppich nyer­
te meg, második Frenkel Miklós, har­
madik Erdei lett.

ÚJPEST-KISPEST 5:2 (3:2). Liga­
bajnoki mérkőzés. Biró: Salgó.

Felhívás. Felkérjük a DTE összes já-

Felhivás. Felkérem az I. kér, összes 
játékosait, hogy pénteken este fél 8 
órára a „Meteor”-büffében okvetlenül 
megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: va­
sárnapi mérkőzés. Intéző.

A modern pentatlon válogatóverse­
nye. Budapestről jelentik: A modern 
pentatlon olimpiai válogatóversenyének 
4-ik verenyszámát, a 300 m-es úszást 
ma délután bonyolították le a margit­
szigeti fedett uszodában. Két futamban 
indultak a verenyzők. Az első futam­
ban öten, a másodikban négyen. A ver­
seny eredménye a következő: 1. Pctne- 
házy Imre főhadnagy 5.11 mp. 2. Benkő 
főhadnagy 5.18.2 mp. 3. Papkökényesdi 
Sándor főhadnagy 5.19.4 mp. 4. Gérecz 
László főhadnagy 5.25 mp. A modern 
pentatlon eddigi eredménye a követke­
ző: 1. Petneházy főhadnagy 10 pont. 
2. Benkő főhadnagy 11 pont. 3. Papkö­
kényesdi főhadnagy 16 pont. 4. Joós fő­
hadnagy 20 pont.

a.}... ...

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:
PÉNTEK este 8 órakor: Tűzmadár. 

Színmű. Bemutató.
SZOMBAT délután 3 órakor: Alvinczi 

huszárok. Operett. A legolcsóbb 
zónahclyárakkal. — Este 8 órakor: 
Tűzmadár. Színmű.

r* a színházi iroda • 
a HIRO CL_^***^

MA,
Pénteken este 8 órakor 

Bemutató! Itt először!
Újdonság!

Zilahy Lajos
legújabb nagysikerű színjátéké 

KARDOSS GÉZA
felléptével:

TŰZMADÁR.
F őszereplők: Kardoss Géza, 
Halassy Mariska, Könyves Tóth Er­
zsi, Apor Klári, Thuróczy Gyula, 
Szabó Imre, Várady Pál, Bányász 

István, Rónay Béla.

Pénteken este 8 órakor: 
TŰZMADÁR

A szezon legnagyobb színházi eseménye 
a Tűzmadár bemutatója

Zilahy Lajos nagyszerű színmüve, a 
Tűzmadár, Budapesten már századik 
előadás felé közeledik diadalutjában s 
most jelenik meg sorra a vidék szín­
padjain is. Debrecenben pénteken este 
kerül színre a remek darab, amely a 
legnagyobb sikert ígéri, olyat, amilyen 
a Tábornok, vagy Hunyadi Sándor Fe- 
keteszáru cseresznyéjének sikeréhez 
lesz hasonlatos. A szezon legnagyobb 
színházi eseménye a Tűzmadár bemu­
tatója s hangsúlyozza ezt a jelentősé­

get a színház, amikor tökéletes elő­
adásban hozza a nagy sikerre méltán 
számitó darabot. Pénteken délelőtt 9 
órakor főpróbát rendez a színház s 
erre már meghívta a debreceni sajtó 
kritikusait is, a fővárosi színházak pél­
dája szerint teljes, diszletes és kosztü­
mös főpróbát tartva.

A debreceni színházi közönség köré­
ből igen nagy az érdeklődés a bemu­
tató iránt, amit maga a darab is meg­
magyaráz s a bemutató gondos előké-

Szombaton este 8 órakor: 
TŰZMADÁR 

Vasárnap este 8 órakor: 
TŰZMADÁR 
Hétfőn este 8 órakor 
TŰZMADÁR 
Kedden este 8 órakor: 
TŰZMADÁR

Szombaton d. u. 3 órakor:
A legolcsóbb zóna helyárakkal! 

ALVINCZY HUSZÁROK.
A legmulatságosabb operett.

A prairie leánya.
REGÉNY.

Irta: H. O. READ. (10) 
VÉCSEY LEÓ fordítása.

A vidám hangulatú ebéd után 
folytatták a fadöntögetést, mig csak 
le nem áldozott a nap. A kertben 
bőséges vacsora várta a vendégeket, 
azután megindult a beszélgetés. 
Grace már korán délután hazament, 
miután a jó Lindsay néni hatalmas 
élelmiszercsomagot állított össze 
édesapja számára.

Az ezredes és az öreg Bob ala­
posan nekiláttak az ivásnak. Jack 
csak immel-ámmal kóstolgatta a 
bort.

— Ez a Jack nagyszerű fiú, — 
jegyezte meg az ezredes, amikor 
ketten maradtak Bob Lindsayval — 
csak kist' tartózkodó és túlságosan 
csendes természetű.

— ".'árjon csak, ezredes ur, vár­
jon — hahotázott az öreg Bob. 
Még nem ismerhetett olyan Lind- 
sayt, aki átlátszó volt. Ez a fiú fog 
wég egy néhány meglepetést sze­
gezni a barátainak, én mondom, Bob 
Lindsay. Látta, hogy dolgozott ma? 
S most ahelyett, hogy lefeküdne, 
mint a többiek, odabenn firkál egy 
füzetbe, gyertya mellett.

VI. FEJEZET.
Támadás az erdőben.

Lassan lehullottak a falevelek, 
azután bekÖ«zö;';ö'-f - *■•!. Jack -"gen

sokat volt otthon, olvasgatta a köny­
veket, amit az ezredestől kapott és 
sokat forgatta a tollat is. Bob Lind­
say szinte már elégedetlen volt vele, 
alig akart résztvenni a téli vadásza­
tokon is.

— Egészen tönkreteszi magát ez 
a fiú azzal a sok betűvel — mon­
dogatta.

Egy este ismét buzgón irt titok­
zatos kis füzetébe Jack Lindsay, 
amikor zörgettek a kapun és Mórt 
Haney felesége rontott a szobába, 
tépett ruhában, véres kezekkel.

— Oh, Mr. Lindsay, Mr. Lindsay 
— tördelte — segítsenek, segítsenek.

— Mi történt?
— Idegenek törtek be hozzánk 

alig egy félórával ezelőtt. Nem tu­
dom miféle emberek, sohasem lát­
tam őket azelőtt . . . meg aztán 
sötét is volt már. Egyszerre csak 
kötélhurkot vetettek Mort-ra, meg­
kötözték, aztán elhurcolták az erdő­
be .. . Azt mondják meg bilincselik 
... fel akarják akasztani ... oh Iste­
nem 1

Az asszony összeesett. Mrs. Lind­
say azonnal hozzásietett, hogy esz­
méletre térítse, mig Jack és az öreg 
Lindsay leakasztották a falról a 
puskát, revorvereket tettek a zse­
bükbe és futva megindultak Mórt 
Haney háza felé.

— Asszony! — kiáltotta vissza 
még az öreg Bob — tartsd itt Haney 
asszonyt, mig visszatérünk.

— Nagypapa —szólt rá Jack — 
az1 11 —err. iebb l-mnc, h- te h itt­

hon maradnál. Elbánok én egyedül 
is a fickókkal, ha fegyver van nálam.

— Ugyan, ne hencegj — morgott 
az öreg. Ha akarom, most is föld­
höz váglak még. Nem is egyszer . . . 
Meg aztán éppen azért megyek, 
hogy vigyázzak rád.

— Én előre szaladok, nagypapa!
— Próbáld csak meg! Azt hiszed 

nem tudlak követni? Szerencsére 
nem is kell messze menni.

— De kik lehettek a támadók?
— Fogalmam sincsen. Nem tudok 

róla, hogy Haney elkövetett volna 
valamit, arról sem tudok, hogy ellen­
ségei lennének. Nem vétett Mórt 
soha még a légynek se.

Hallgatva futottak tovább a vak­
sötét utón. Mögöttük egy bagoly 
huhogott. Egyszerre egy róka sza­
ladt keresztül előttük a havon. Az 
erdő fái között mintha sötét árnyé­
kok imbolyogtak volna.

— Hallgassd csak! — torpant 
meg egyszerre Jack.

— Hallottál valamit?
— Igen, messziről jajveszékelés 

hangját hozza erre a szél. Fussunk 
errefelé.

Mint az árnyék siklottak előre a 
sötét utón. Átmásztak sövényeken, 
igyekeztek megrövidíteni az utat. A 
kiáltozást és jajveszékelést egyre 
tisztábban hallották.

— Valakit korbácsolnak — kiál­
totta egyszerre Jack és előrefutott. 
Az öreg alig bírta követni.

— Mit csinálnak itt emberek? — 
csattant " T?ck hant s.

7

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 

a Debrecen Város Erdei Vasút vonalán 
f. év május hó 1-tpl kezdve október hó 
1-ig bezárólag a rendes gőzüzemű já­
ratokon kívül szombat, vasár- és ünnep­
napokon a 104. és 103-as számú hétvégi 
kiránduló motorosvonat közlekedik.

A 104-es sz. motorosvonat indul Deb­
recen Városi Faraktár állomásról reg­
gel 8 óra 30 perckor, végállomásra, 
azaz Guth Dr. Vásáry István menedék­
házhoz érkezik 9 óra 50 perckor.

A 103-as sz. motorosvonat végállo­
másról, azaz Dr. Vásáry István mene­
dékháztól indul 19 óra 20 perckor, ér­
kezik Debrecenbe 20 óra 40 perckor.

A motorosvonat díjszabása ugyanz, 
mint a gőzvonaté. E vonatokon a hét­
végi kedvezményes 1.20 pengős menet­
tértijegyek érvényesek.

Csoportos utazás esetén külön meg­
rendelésre a motorosvonat hétköznapo­
kon is közlekedik, úgyszintén külön 
gőzvonat és sínautójáratok.

Üzemvezetőség.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT. 
Csikágó, április 28. Búza: 54.125— 

54, 56.875-75, 59.375-25, 62.50, tenge- 
ri: 30.125, 33.50, 35.875, 36.50, zab:
21.625, 22.125, 22.625, 24.625, rozs:
37.625, 40.625, 42.50—625.

Liverpool: 5/1 1/4, 5/4 1/4, 5/7.

BÚZA- ÉS ROZSÜZLET NEM VOLT
ma a kész Árupiacon.

Budapest, április 28. Határidőit», 
let: Búza: május 12.80, 78, 70, 68, 65, 
66, 60, 64, zárlat 12.63—64, junius 13.10, 
15, 12.97, 98, 95, 93, 92, 94, zárlat 12.95 
-94.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg, 
12.70—13.20, 78 kg. 12.85—13.30, 79 kg. 
13.00—13.50, 80 kg. 13.10—13.60.

Két árnyék kétfelé szaladt nagy 
hirtelen és eltűnt a fák között. Jack 
elsütötte pisztolyát. Az öreg Bob 
hosszan célzott, aztán az ő puskája 
is eldördült.

— Nem találtam cl — mormogott 
aztán kedvetlenül.

Hancy ott volt előttük egy fához 
kötözve. Ingét és kabátját lehúzták 
róla és a háta csupa véres esik volt

— Mi történt, Mórt? — kérdezte 
elrémülve az öreg Bob.

— Először szabadítsuk ki — mor­
mogta Jack és elvágta a köteleket.

Mórt Haney nyögve nyújtózott 
egy nagyot, aztán sziszegve magára 
vette ingét és kabátját.

— No, amióta élek, hideg télben 
még sohasem volt ilyen meleg éjsza­
kám — jegyezte meg keserűen. Az 
a kérdés, Lindsay, van-e egy kis 
rágni való dohánya. Nem szoktam 
bagózni, de most nagyon meg­
kívántam.

Az öreg Bob adott egy csomó 
dohányt, amihez Mórt Haney olyan 
mohón és élvezettel látott hozzá, 
hogy Jack akaratlanul is elmosolyo­
dott.

— Megvárom, gentlemanek, amig 
elmúlik a jókedvük, aztán elmondok 
mindent. Hogyan tudták meg, hogy 
ilyen kényelmetlen helyzetben va­
gyok?

— A felesége ott van nálunk, 
Mórt. A legjobb lesz, ha odame­
gyünk egyenesen. De hát mi tör­
tént?

f'Folvt. köv.)
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BGTf APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ŐTVE.N FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA- 
OABB BKTCVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI BIMDETÉ-SRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK
- APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK: FŐKIADÓUIVa 
' TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF CT PIAC UCCA) 4>J 

SZÁM, FIÓKKIADÓHIVA TÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR KT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SZ\M 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FŰRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Privátok
pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve prima 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel­
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

kla2.Li>Sag 
céljából megismerkednék 
teljesen független 35—40 
év körüli nővel, kinek saját 
háztartása és némi hozo­
mánya van. Állásom van. 
Felvilágosítás vagy bemutat­
kozás Arany János ucca 11. 
alatt. . 706

Gyermektelen
házaspár házmesternek má­
jus 1-re felvétetik. Hatvan 
ucca 35. 790

Jól "
számolni tudó nagyobb ki- 
futófiut keres a kiadóhiva­
tal, Piac u. 49.

Főzőmindenest,
ki szobalányi teendőkben 
jártas, keresek 1-re. Piac 
26/b, II. emelet Passage. 
Jelentkezni: 10-től 11-ig, 
2-től 4-ig. 809

Kiszolgálóleány,
ki a szakmában jártasság­
gal bir, felvétetik. Szabó 
cukrászda. 813

Légyfogó
készítésében jártas lányok 
felvétetnek. Cím a kiadóban.

813

tyhuhíiahal
5 szobás

lakás teljes komforttal 
május 1-re kiadó. Piac u. 
22—24., II. em. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék.

2018

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba esetleg ellátással ki­
adó. Ebédkoszt kapható. - 
Arany János 39. 774

4 szobás
komfortos lakás Piac ucca 
22—24. augusztus 1-re ki­
adó. Értekezni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál.

2017

2200 pengőért 
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Egy
szoba, konyha, speizból álló 
lakás uj bútorral s uj edé­
nyekkel átadó, vagy örök­
áron eladó a Kossuth uccai 
templom mellett. Értekezni : 
Rauch tőzsdében, Kossuth 
uccán, Dóczi mellett. 2334

KIADÓ
OLCSÓ BÉRÉRT 

a Piac ucca legjobb helyén 
II. emeleten kétszobás lakás 
bútorral vagy anélkül. Gar- 
szonlakásnak, irodának vagy 
műhelynek kiválóan alkal­
mas. Az egyik szobában gáz 
és viz is van, tehát ez a he­
lyiség konyhának is hasz­
nálható. A másik szoba par- 
kettes. Cim a kiadóban.

Uccai
szoba bútorozva vagy anél­
kül, ellátással is, kiadó. — 
Püspöki-palota I. 38. 2325

Kiadó
május 1-rc cv.ládi ház, bérlő 
a házban egyedül lakhat-' 
Csillag ucca 82. sz. 1682A

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba má­
jus 1-rc kiadó. Monti ezre­
des ucca 17. 2266

Háromszobás
modern lakás május 1-re 
kiadó. Hatvan u. 35. 789

Kiadó
7 méteres üres szoba irodá­
nk vagy laktatnak is alkal­
mai. Miklós \«xa 21. 2368

4 szoba,
fürdőszoba, loggia, hall és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás azonnal kiadó. Péterfia 
u. 46. 2372

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba, ugyanott udvari 
szoba, konyha, speiz. Török 
Bálint 25. 2380

KIADÓ™
4 szobás, kertes lakás olcsón. 
Simonyi ut 2. — Értekezni 
lehet: Szentanna ucca 31., 
Dienesné. 2381

Szoba,
konyhás lakás csendes, tiszta 
udvarban kiadó. — Budai 
Ézsiás uccából nyíló Tarr 
ucca 3, szám. 2352

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi 18. 
Első lakás. . 2351

Bútorozott
szoba tiszta udvarban kiadó. 
Budai Ézsiás uccából nyíló 
Tarr ucca 3. szám. 2352

Kiadó
egy uccai, egy udvari szoba, 
konyhás lakás jószágtartás­
sal. Délisor 29. Vargakert. 
_____________ 815

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
József kir. herceg ucca 63.

812

Egy,
esetleg két bútorozott szoba 
Piac uccán kiadó. Cim: ki- 
adóhivatalban. 818

Három
szoba, előszobás, fürdőszo­
bás, konyhás modern lakás 
teljes komforttal olcsón 
azonnal kiadó. Széchenyi 
ucca 16. 821

Veszek
aranyat, ezüstöt, ékszert, 
zálogcédulát legmagasabb 
árban. — Braun ékszerész, 
Hatvan ucca 6. 282

Keresek
használt, jó sparheldet meg­
vételre. Cimet a kiadóba 
kérek. 811

Fajtiszta 
Rhode Izlandi Red kakas 
és tojó eladó. Apaffy u, 20. 
Ugyanott törpe japán faj­
tiszta tojás eladó. 1932A

Virágkosarak,
virágcserepek — nagyobb 
mennyiségben eladók cseré­
be virágért, zsirosbödön, 
sütőteknő, cseléd vaságy, 
gyurótáblák, villanylámpa, 
képek, stelázsi, utazókosa­
rak, petroleumos kanna. Cim 
a kiadóban. 615

Bútorok,
konyhaberendezések kizáró­
lag jó minőségben Csapó u. 
67., Bálint Józsefnél. 1990

Eladó
egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka­
bát. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. 213

Eredeti
festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Zongora,
jó állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 743

Tégla,
többszázezer, uj, nagymére­
tű, I. osztályú, jutányosán 
eladó. A téglagyártelepen 
átadva. — Felvilágosítás: 
Egyetem központi épület 
üzemi irodánál. Telefon: 
24-00. 2377

Női kalapok,
legdivatosabb, már 3.50-től 
Schimmernénál, Piac u. 2.

450
Tejet

keresek üzlet részére. Gya- 
lupad eladó. Debreczeni, — 
Baross u. 11. 820

Ötszobás
lakás bérlete Piac uccán 
igen olcsón átadó. Cim: ki- 
adóhivatalban. 817

Ötszobás
modern II. emeleti uccai la­
kás májusra kiadó. Piac 68.

819
Ebédlő, ~™

alig használt gyermekkocsi 
és egyéb tárgyak eladók. — 
Piac 79., földszint. 814

Palack,
tiszta literes és feles eladó. 
Cim a kiadóban. 762

Használt
Singer férfivarrógép és sza­
bó vasalókályha olcsón el­
adó. Hatvan u, 1., II. 17. 
____________________ 778

Eladó
villanylüszter, összecsukható 
cselédágy, egy politúrozott 
ágy és gyermek vaságy. — 
Megtekinthető 10 és 12 
óra között. Varga ucca 10. 
szám, 3. ajtó. 2359

F ajborok,
saját termés, literenként is. 
Hordótételnél árengedmény. 
Ó és uj. Blazsek, Arany Já-

Irodahelyi ségek
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. _
Telefon 15—12. 370

Üzlethelyiség
modern nagy kirakatokkal 
Csapó u. 41. alatt kiadó. — 
Értekezni: Szentanna u. 7. 
_______ ________ 2361

Iparjogosult
fodrászsegéddel társulnék. 
Bővebbet Csapó u. 81. 824

Hét hold
tanyásbirtok eladó vagy 
bérbeadó. Cim a kiadóban. 

________________ 78 8
Simonyi

ut legszebb részén három­
száz négyszögöles villatelek 
eladó. Máté ingatlaniroda, 
Blaháné ucca 14. 2379

Deák Ferenc u. 15.
számú ház ötven hold On- 
dódi tanyával vagy anélkül 
eladó. Értekezhetni Csáthy- 
nál, Deák Ferenc 9. 2371

Nagy
jövedelmű kis ház vagyon­
megosztás miatt sürgősen 
eladó. Teleki ucca 9. 2121

Gyorsírást
tanít eredményesen, jutá­
nyos áron okleveles gyors- 
iró. Piac ucca 63., az udvar­
ban. 801

Inkasszálunk,
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Költözködést
teherautón az ország bár­
mely részébe, de helyben is, 
gyorsan, biztosan és olcsón 
eszközlünk. — Debreceni 

“Autóforgaimi r. t., Hatvan 
ucca 53. Telefon 15—12.

370

Mindennemű
kézimunka, perzsa készíté­
sét is szépen és olcsón vál­
lalom. Bundi ucca 11. 555

Szemklinikái
és szemorvosi receptekre 25 
százalék engedményt ad 
Lobi látszerész, Piac u. 63.

67

M vrvm a I rv» * H#
_____________ nos 30. szám. 2369

trVis és Sándor irodalmi cs nyomdai részvénytársaság körforgógépén. Debrecen, Piac' ucca 49. szám.

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 1605

Raktár­
vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15—12. 370

Kiadó ”
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Tessék meggyőződni,
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban. 1584

- - -

olcsó munkát Glattstein 
kárpitosüzemben készít. 
Püspöki-palota udvarban.

240
HUSFÜSTÖLÉST 

olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Keresek
két garnitúra üzemképes 
cséplőgépet, egy hatost és 
egy négyest, melynek első­
rendű bércséplést biztositok 
akár bérbe, akár részesedés­
re. Cim a kiadóban. 810

Lábbelikészitőt,
férfiszabót keresek, ki ná­
lam szerzi be házi tejszük­
ségletét, melynek ellenérté­
két állandóan ledolgozta­
tom. Cim a kiadóban. 816

Haladó
férfi játékosokat keresünk 
elsőrendű Széchenyi úti ten­
iszpályára. Cim a kiadó
ban.


